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   Verbale n. 15/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 25 del mese di Gennaio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°280 del 21-12-2015.   

 

Alle ore 08.30 è presente la Consigliera Antonella Monastra; non essendo raggiunto il numero 

legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora; è presente per la 

verbalizzazione il Segretario supplente, sig.ra Giuliana Bagnasco; alle ore 09.25 sopraggiunge il 

Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena, alle ore 09.28 arriva anche la Consigliera Pia 

Tramontana, alle ore 09.30 anche il Consigliere Paolo Porzio; 

 il Presidente, alle ore 09:30, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, 

dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario supplente, sig.ra Giuliana Bagnasco. 

Alle ore 09.35 sopraggiunge anche il Consigliere Giulio Cusumano. 

Il Presidente, preliminarmente, procede dando lettura del verbale della seduta precedente; il 

verbale  viene  approvato all’unanimità dei presenti;  

Il  Presidente  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

PROPOSTA DI INIZIATIVA DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE AVENTE AD 

OGGETTO “MODIFICA DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE ”; 

 

Il Presidente invita i Sigg. Consiglieri presenti ad esaminare la nuova bozza del Regolamento 

Comunale, così come rivisitata dalla I Commissione consiliare. 

Prende la parola il Consigliere Cusumano e chiede formalmente al Presidente il modus operandi 

dell’analisi dei vari articoli. In particolare, il medesimo chiede se la attuale bozza in questione sarà 

il testo formalmente proposto al Consiglio Comunale o se, l’attuale testo, deve intendersi come 

emendamento alla proposta del consulente del Sindaco.     

Il Presidente, rispondendo, espone come il documento sul quale la Commissione sta lavorando, 

sebbene sia di base il risultato del lavoro del consulente del Sindaco, rappresenta un lavoro della I 

Commissione e, pertanto, la proposta finale che verrà esitata dalla Commissione stessa, 

rappresenterà la proposta di delibera sulla quale dovrà esprimersi l’intero Consiglio Comunale. 

La Consigliera Monastra chiede al Presidente se tale modalità di lavoro discenda da un formale 

mandato da parte del Presidente del C.C., in quanto qualunque Consigliere è nel pieno diritto di 

conoscere la bozza di regolamento e fare le proprie proposte di modifica all’interno delle 

Commissioni; tra l’altro, si chiede se l’elaborato della Commissione, sarà una proposta di delibera 

di iniziativa consiliare, in particolare prodotta dalla I Commissione, ed in questo caso, chiede al 

Presidente di accertarsi che gli uffici, essendo stata consegnata la medesima bozza dal consulente al 

Sindaco, non stiano elaborando analogamente una proposta di deliberazione.  

Alle ore 09.50 arriva anche il Consigliere Salvatore Calò. 

Alle ore 09.55 esce la Consigliera Pia Tramontana. 

Il Presidente risponde alla Consigliera Monastra, partecipandole che, poco dopo l’inizio della 

Consiliatura, il Presidente del C.C. gli aveva dato mandato di collaborare con il consulente del 

Sindaco, alla stesura della bozza in questione;  
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terminati i lavori della quale, la I Commissione, unica titolata secondo il regolamento a trattare e 

proporre temi come regolamenti e Statuto, si è preso in carico il lavoro del consulente del Sindaco; 

inoltre, il Presidente, comunica che  del lavoro di stesura del nuovo Regolamento del C.C., sono a 

conoscenza, sia il Segretario Generale del Comune, con il quale informalmente il Presidente ha già 

più volte interloquito sul tema, che gli Uffici ed il Dirigente dell’Ufficio di Staff al C.C.    

Alle ore 10.25 si allontana anche il Consigliere Paolo Porzio. 

Seguono alcune considerazioni politiche. 

Il Presidente propone la discussione sulla bozza del regolamento del C.C. in merito agli artt. 36 e 36 

bis. 

Il Presidente da lettura dell’art 36 della bozza. Successivamente da lettura dell’art 36 bis;  

ricordando ai Consiglieri che proprio su questo punto la Commissione aveva proposto un 

emendamento alla proposta di integrazione ex L.R.11/2015 proposta dal Segretario Generale. 

In seguito il Presidente chiede ai Consiglieri se ritengono opportuno spostare il comma 11 

dell’articolo 35 della bozza nell’articolo 36. 

La Consigliera Monastra rileva che il comma 11 è opportuno mantenerlo in seno all’articolo 35 

perché lo stesso articolo norma la modalità con cui viene svolta una seduta di commissione e ne 

caratterizza la pubblicità, mentre l’articolo 36 disciplina la partecipazione ai lavori delle 

commissioni consiliari permanenti relativa ai soggetti istituzionali.. 

Alle ore 10.45 va via anche il Consigliere Salvatore Calò. 

Il Consigliere Giulio Cusumano facendo una breve parentesi, chiede al Presidente se, per la 

prossima settimana, la Commissione può invitare l’Assessore Agnese Ciulla a comunicare 

l’eventuale esistenza di bozze di modifica al regolamento in tema di affido familiare di minori; 

a tal fine, il Consigliere Cusumano chiede al Presidente, a nome della Commissione, di invitare in 

audizione sul tema, oltre che l’Assessore Ciulla, anche la Dirigente del settore d.ssa Maria Concetta 

Labate, nonché la d.ssa Paola Santoro, n.q. di Responsabile dell’attività di affido. 

Il Presidente, anche constatato che vi è unanime consenso sulla proposta del Consigliere Cusumano, 

chiede agli Uffici di procedere secondo quanto indicato dal Consigliere Cusumano. 

Il Presidente, alle ore 11.10, dopo ampia discussione, dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

           

          Il Segretario supplente                                                                        Il Presidente           

             Giuliana Bagnasco                                                              Juan Diego Catalano Ugdulena 

 

 

 


